
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO XAVIER/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 

V1_12/12/2023 14:24:01 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Preocupação dos brasileiros com o planeta afeta consumo e 73% estão mudando para 

opções sustentáveis 

 

Por Marina Filippe 
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Os impactos ambientais e a sustentabilidade são cada vez mais considerados pelos 

consumidores ao redor do mundo, é o que aponta a pesquisa Future Consumer Index, da EY, 

realizada com 21 mil entrevistados de 27 países. Entre os brasileiros, por exemplo, 73% estão 

profundamente preocupados com a _______ do planeta – mais do que a média global, de 64%. 

Já 35% esperam que a mudança climática piore nos próximos 6 meses, versus 43% globalmente. 

O que chama a atenção também é que a maior parte dos entrevistados no país dizem 

adotar a sustentabilidade como estilo de vida, quando 60% acreditam que comprar e se 

comportar de forma sustentável é um princípio de vida e 71% pretendem prestar mais atenção 

ao impacto ambiental de seu consumo no futuro. A preocupação com o meio ambiente também 

se reflete em ação e mudanças de comportamentos dos brasileiros. Isso porque 77% afirmam 

usar sacolas reutilizáveis, 93% tentam economizar água, 73% tentam reduzir as _______ e 80% 

reciclam/reaproveitam produtos após o uso. 

Em relação ao consumo, 46% estão dispostos a pagar mais por produtos feitos de maneira 

sustentável, 66% tomam decisões de compra com base no impacto ambiental de um produto ou 

serviço, 68% tomam decisões de compra com base no impacto ético de um produto ou serviço 

e 73% estão mudando para alternativas sustentáveis nos produtos que compram. Os números 

são próximos dos da escala global, que ficam em 42%, 60%, 58% e 60%, respectivamente, 

sendo, no geral, os brasileiros mais engajados. 

Mas ainda assim o custo é o principal fator determinante para a compra: 60% acreditam 

que custa muito comprar produtos sustentáveis, 74% dizem que só tomam medidas ambientais 

quando economizam dinheiro, 79% dizem que os preços altos os impedem de comprar produtos 

sustentáveis e 75% dizem que estarão mais focados na relação custo-benefício no futuro. 

Por fim, a falta de informação, transparência e padronização continua sendo um desafio 

para os consumidores verem o impacto das escolhas que fazem. Segundo os entrevistados 

brasileiros, 71% precisam de melhores informações para fazer escolhas mais sustentáveis, 62% 

estão confusos com as _______ de sustentabilidade das empresas, 66% acham difícil ter acesso 

a produtos sustentáveis e 69% nem sempre confiam nas afirmações feitas por empresas ou 

marcas. 

 
(Disponível em: https://exame.com/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 04, 11 e 26. 

 

A) frajilidade – emições – reivindicações 

B) fragilidade – emissões – reivindicações 

C) fragilidade – emições – reinvindicações 

D) frajilidade – emissões – reinvidicações 

E) fragilidade – emissões – reinvidicações 

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa em que a palavra sublinhada seja uma preposição. 

 

A) “Os impactos ambientais e a sustentabilidade (...)” (l. 01). 

B) “(...) é o que aponta a pesquisa Future Consumer Index (...)” (l. 02). 

C) “A preocupação com o meio ambiente (...)” (l. 09). 

D) “(...) 46% estão dispostos a pagar mais (...)” (l. 13). 

E) “(...) o principal fator determinante para a compra: (...)” (l. 19). 
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QUESTÃO 03 – Analise as assertivas a seguir: 

 

I. No primeiro parágrafo, é mencionado o nome da pesquisa abordada no texto. 

II. No quarto parágrafo, é mencionado o principal fator determinante para compra. 

III. No último parágrafo, há a citação de um especialista. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A pesquisa Future Consumer Index foi realizada com mais de 20 mil brasileiros. 

II. Mais de 30% dos entrevistados esperam que a mudança climática piore nos próximos meses. 

III. Mais de 70% dos brasileiros entrevistados pretendem prestar mais atenção ao impacto ambiental 

de seu consumo no futuro. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II.  

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que encontra respaldo no texto. 

 

A) Mais de 70% dos entrevistados afirmam que comprar e se comportar de forma sustentável é um 

princípio de vida. 

B) O percentual de brasileiros que reciclam produtos após o uso é maior do que o percentual dos que 

tentam economizar água. 

C) Segundo a pesquisa, 66% dos entrevistados estão dispostos a pagar mais por produtos feitos a 

mão. 

D) A maior parte dos entrevistados pela pesquisa afirma adotar a sustentabilidade como estilo de vida. 

E) Mais de 70% dos brasileiros entrevistados afirmam utilizar sacolas reutilizáveis. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Dos brasileiros entrevistados, 60% acreditam que custa muito adquirir produtos sustentáveis. 

II. A falta de informação é um desafio para os consumidores verem o impacto das escolhas que 

fazem. 

III. Cerca de 66% dos entrevistados pela pesquisa Future Consumer Index consideram difícil ter 

acesso a produtos sustentáveis. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que apresenta a palavra que poderia substituir corretamente o 

vocábulo “mudança” (l. 05) sem causar alterações significativas no trecho do texto em que ocorre. 

 

A) Alteração. 

B) Conservação. 

C) Estabilidade. 

D) Constância. 

E) Permanência. 

 

 

QUESTÃO 08 – As palavras “ambientais” (l. 01), “uso” (l. 12) e “respectivamente” (l. 17) são 

classificadas, respectivamente, como: 

 

A) Advérbio – adjetivo – pronome. 

B) Adjetivo – substantivo – advérbio. 

C) Substantivo – verbo – conjunção. 

D) Advérbio – pronome – conjunção. 

E) Adjetivo – verbo – advérbio. 

 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento adaptado “A falta de informação, transparência e 

padronização é um desafio”, analise as assertivas a seguir, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se 

falsas. 

 

(  ) O sujeito é classificado como composto. 

(  ) A oração não apresenta adjunto adnominal do sujeito. 

(  ) O predicado é classificado como verbal. 

(  ) Na oração, há um verbo de ligação. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – F – V. 

B) V – F – V – F. 

C) F – V – V – V. 

D) V – V – F – F. 

E) F – F – V – F. 

 

 

QUESTÃO 10 – No fragmento adaptado “Os números são próximos da escala global”, o sujeito é 

classificado como: 

 

A) Composto.  

B) Oculto. 

C) Indeterminado. 

D) Inexistente. 

E) Simples. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – A Constituição Federal poderá ser emendada mediante proposta: 
 

I. De um terço, no mínimo, dos membros da Câmara dos Deputados ou do Senado Federal. 
II. Do presidente da República. 

III. De mais da metade das Assembleias Legislativas das unidades da Federação, manifestando-se, 
cada uma delas, pela maioria relativa de seus membros. 

IV. Do Poder Judiciário. 
V. De iniciativa popular. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I, II e III. 
B) Apenas I, III e IV. 
C) Apenas I, IV e V. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) Apenas III, IV e V. 
 

 

QUESTÃO 12 – Conforme a Constituição, os ministros do Tribunal de Contas da União serão 
nomeados dentre brasileiros que satisfaçam os seguintes requisitos: 
 

I. Mais de 21 e menos de 75 anos de idade. 
II. Idoneidade moral e reputação ilibada. 

III. Notórios conhecimentos jurídicos, contábeis, econômicos e financeiros ou de administração 
pública. 

IV. Mais de cinco anos de exercício de função ou de efetiva atividade profissional que exija os 
conhecimentos mencionados no inciso anterior. 

 

Quais estão corretos?  
 

A) Apenas II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 13 – Conforme a Constituição Federal, os juízes gozam da seguinte garantia: 
 

A) Vitaliciedade, que, no primeiro grau, só será adquirida após dois anos de exercício, dependendo a 
perda do cargo, nesse período, de deliberação do tribunal a que o juiz estiver vinculado, e, nos 
demais casos, de sentença judicial transitada em julgado. 

B) Receber, a qualquer título ou pretexto, custas ou participação em processo. 
C) Dedicar-se à atividade político-partidária. 
D) Receber, a qualquer título ou pretexto, auxílios ou contribuições de pessoas físicas, entidades 

públicas ou privadas, ressalvadas as exceções previstas em lei. 
E) Vitaliciedade adquirida após um ano de exercício. 
 

 

QUESTÃO 14 – Conforme o Estatuto do Servidor Público de Porto Xavier, assinale a alternativa 
correta. 
 

A) O servidor é isento de responsabilidade pelos atos praticados enquanto no exercício do cargo. 
B) A responsabilidade do servidor se limita apenas ao âmbito civil pelos atos praticados no exercício 

do cargo. 
C) O servidor responde apenas administrativamente pelos atos praticados durante o exercício do 

cargo. 
D) O servidor responde penalmente, mas não civil nem administrativamente, pelos atos praticados no 

exercício do cargo. 
E) O servidor responde civil, penal e administrativamente pelos atos praticados enquanto no exercício 

do cargo. 
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QUESTÃO 15 – Conforme o Estatuto do Servidor Público de Porto Xavier, o servidor estável só perderá 
o cargo: 
 

I. Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
II. Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa. 

III. Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei complementar, 

assegurada ampla defesa. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 16 – Conforme o Estatuto do Servidor Público de Porto Xavier, são deveres do servidor: 
 

I. Exercer com zelo e dedicação as atribuições do cargo. 
II. Lealdade às instituições a que servir. 

III. Inobservância das normas legais e regulamentares. 

IV. Cumprimento às ordens superiores, exceto quando manifestamente legais. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 17 – Conforme a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, assinale a alternativa 
correta. 
 

A) O servidor público processado, administrativamente, em razão de ato praticado no exercício regular 

de suas funções terá direito a assistência judiciária pelo Estado. 
B) O servidor público processado, civil ou criminalmente, em razão de ato praticado fora do exercício 

regular de suas funções terá direito a assistência judiciária pelo Estado. 
C) O servidor público processado, civil ou criminalmente, em razão de ato praticado no exercício 

regular de suas funções terá direito a assistência judiciária pelo Município. 
D) O servidor público processado, civil ou criminalmente, em razão de ato praticado no exercício 

regular de suas funções terá direito a assistência judiciária pelo Estado. 

E) O servidor privado processado, administrativamente, em razão de ato praticado no exercício regular 
de suas funções terá direito a assistência judiciária pelo Estado. 

 

 

QUESTÃO 18 – Conforme a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, a convocação extraordinária 
da Assembleia Legislativa caberá: 
 

I. Ao Tribunal de Contas do Estado, em situações de grave irregularidade nas contas públicas que 

exijam a apreciação urgente pela Assembleia Legislativa. 
II. Ao Conselho Estadual de Defesa Social, quando houver necessidade de aprovação de medidas 

legislativas urgentes relacionadas à segurança pública. 
III. Ao presidente da Assembleia Legislativa em caso de decretação de estado de defesa ou estado de 

sítio pelo Governo Federal ou de intervenção federal no Estado e para o compromisso e a posse 
do governador e do vice-governador do Estado. 

IV. Ao governador. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 19 – Conforme a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, o Conselho Estadual de 
Cultura, visando à gestão democrática da política cultural, terá as funções de: 
 
I. Emitir pareceres sobre questões técnico-culturais. 

II. Aprovar o seu Regimento Interno e decidir sobre suas alterações. 
III. Estabelecer diretrizes e prioridades para o desenvolvimento cultural do Estado. 

IV. Fiscalizar a execução dos projetos culturais e a aplicação de recursos. 
 
Quais estão corretas?  
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I, II e IV. 
C) Apenas I, III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 20 – A Lei Orgânica do Município de Porto Xavier só poderá ser emendada mediante a 
proposta: 

 
I. De um terço dos vereadores. 

II. Do prefeito municipal. 
III. De iniciativa popular. 
IV. De comissão especial designada pela Câmara Municipal. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) Apenas III e IV. 
 

INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 – No Gmail, qual é a função da Lixeira? 
 
A) Excluir mensagens impróprias. 
B) Adicionar automaticamente mensagens consideradas spam. 
C) Excluir permanentemente todas as mensagens que forem consideradas desnecessárias. 

D) Armazenar temporariamente os e-mails excluídos antes de serem permanentemente excluídos. 
E) Apenas remover e-mails impróprios da caixa de entrada; porém, os e-mails da lixeira podem ser 

acessados por prazo indeterminado. 
 

 
QUESTÃO 22 – Sobre o painel da barra de pesquisa do Firefox, analise as assertivas a seguir: 
 
I. É possível adicionar ou remover mecanismos de pesquisa. 

II. É possível atribuir atalhos de pesquisa. 
III. É possível escolher se deve ou não mostrar sugestões de pesquisa. 
 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 23 – Considerando o Windows 10, analise a Figura 1, a seguir: 
 

 
Figura 1 – Janela no Windows 10. 

 

Após analisar a Figura 1, pode-se afirmar que ela se refere à janela do(a): 
 

A) Painel de Controle. 
B) Painel de Programas. 
C) Gerenciador de Desempenho. 
D) Gerenciador de Tarefas. 
E) Central de Monitoramento. 
 

 

QUESTÃO 24 – No Word 2016, o usuário pode abrir seu documento ocultando a maioria dos botões 
e das ferramentas; assim, ele pode se concentrar em sua leitura sem distrações. Essa definição refere-
se ao: 
 

A) Modo de Leitura. 

B) Layout de Impressão. 
C) Layout de Web. 
D) Modo Concentração. 
E) Modo Orientação. 
 

 

QUESTÃO 25 – A funcionalidade de Partes Rápidas no Word 2016 está disponível na guia: 
 

A) Página Inicial. 
B) Design. 
C) Revisão. 
D) Inserir. 
E) Exibição. 
 

 

QUESTÃO 26 – No Word 2016, qual é o nome da funcionalidade em que é possível ver duas seções 
do documento ao mesmo tempo, facilitando que se examine uma seção enquanto se edita outra? 
 

A) Comparar. 
B) Dividir. 
C) Quebra de seção. 

D) Alternar Janelas. 
E) Organizar Tudo. 
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I. Filtro. 
II. Orientação. 

Para responder às questões 27 e 28, considere a Figura 2, a seguir. 

 

Figura 2 – Excel 2016. 

 

QUESTÃO 27 – Após analisar a Figura 2, pode-se afirmar que a planilha que está sendo utilizada foi 

renomeada com o nome ____________________, que o arquivo foi salvo com o nome 

____________________ e que a soma dos valores selecionados é igual a ____________________.  

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas acima. 

 

A) CONTAS – FIXAS – R$ 1.430,00 

B) FIXAS – CONTROLE FINANCEIRO – R$ 1.430,00 

C) CONTROLE FINANCEIRO – FIXAS – R$ 1.295,00 

D) CONTAS – CONTROLE FINANCEIRO – R$ 1.295,00 

E) CONTROLE FINANCEIRO – CONTAS – R$ 1.430,00 

 

 

QUESTÃO 28 – Analise os itens a seguir, que se tratam de funcionalidades do Excel 2016. 

 

III. Alinhar no Meio. 
IV. Mesclar e Centralizar. 
 
Na situação apresentada na Figura 2, quais funcionalidades estão sendo utilizadas? 

 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, II e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 29 – No Word 2016, que funcionalidade o ícone  representa? 
 
A) Orientação. 
B) Tamanho. 

C) Layout de visualização. 
D) Margens. 
E) Modo de impressão. 
 

 
Figura 3 – Excel 2016. 

 

Se na célula C7 for digitada a fórmula =CONT.VALORES(A1:B7), qual será o resultado apresentado? 

 

A) 2. 

B) 5. 

C) 10. 

D) 14. 

E) 100. 

 

 

 
QUESTÃO 30 – Considerando o Excel 2016, analise a Figura 3, a seguir:
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Sobre a Vigência e Aplicação da Legislação Tributária presente no Código Tributário 
Nacional, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Os atos normativos expedidos pelas autoridades administrativas entram em vigor na data da sua 

publicação, salvo disposição em contrário. 
(  ) As decisões dos órgãos singulares ou coletivos de jurisdição administrativa, a que a lei atribua 

eficácia normativa, entram em vigor 90 dias após a data da sua publicação. 
(  ) A lei aplica-se a ato ou fato pretérito em qualquer caso, quando seja expressamente 

interpretativa, excluída a aplicação de penalidade à infração dos dispositivos interpretados. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – F – V. 
B) F – F – V. 
C) F – V – V. 
D) V – V - F. 
E) V – V – V. 
 

 
QUESTÃO 32 – João tem uma empresa de pequeno porte e a sua contabilidade apurou, no último 
ano-calendário, receita bruta de R$ 4.100.000,00 (quatro milhões e cem mil reais). Considerando o 
disposto na Lei Complementar nº 123/2006, assinale a alternativa correta. 

 
A) A empresa não pode mais ser considerada de pequeno porte. 
B) Empresas de pequeno porte devem apurar receita bruta anual igual ou inferior a R$ 360.000,00. 
C) João deve obrigatoriamente mudar a empresa para sociedade limitada (LTDA). 
D) O limite da receita bruta das empresas de pequeno porte é o total de R$ 6.800.000,00 anuais. 
E) A receita bruta apurada está dentro do limite definido para empresas de pequeno porte. 
 

 
QUESTÃO 33 – À luz do Código Tributário Nacional, sobre o lançamento do crédito tributário, analise 

as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A atividade administrativa de lançamento é vinculada e obrigatória, sob pena de responsabilidade 

funcional. 
(  ) O lançamento reporta-se à data anterior à da ocorrência do fato gerador. 
(  ) Compete privativamente à autoridade administrativa constituir o crédito tributário pelo 

lançamento. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – V – F. 
B) V – V – F. 
C) V – F – V. 
D) F – F – F. 
E) V – V – V. 
 

 
QUESTÃO 34 – Em relação ao crédito tributário, os institutos da anistia e da compensação são, 
respectivamente, modalidades de: 
 

A) Extinção e exclusão. 
B) Suspensão e exclusão. 
C) Exclusão e suspensão.  
D) Exclusão e extinção. 
E) Privilégio e extinção. 
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QUESTÃO 35 – A prefeitura de Porto Xavier/RS, ao elaborar a Demonstração das Variações 
Patrimoniais, apresentou os seguintes valores:  
 
 Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria – R$ 105.000. 
 Benefícios Previdenciários e Assistenciais – R$ 56.000. 
 Custo das Mercadorias e Produtos Vendidos, e dos Serviços Prestados – R$ 63.000. 

 Transferências e Delegações Recebidas – R$ 73.000. 
 Desvalorização e Perdas de Ativos e Incorporação de Passivos – R$ 13.000. 
 
Considerando os valores apresentados, assinale a alternativa que indica o resultado patrimonial do 
período. 
 
A) R$ 310.000. 

B) R$ 234.000. 
C) R$ 192.000. 
D) R$ 46.000. 
E) R$ 76.000. 
 

 

QUESTÃO 36 – Parlamentares, presidente da República, governadores e prefeito são exemplos de: 
 
A) Cargos de confiança. 
B) Ocupantes de cargos em comissão. 
C) Contratados temporários. 
D) Agentes militares. 
E) Agentes políticos. 
 

 
QUESTÃO 37 – A avaliação da situação financeira e atuarial dos regimes geral de previdência social 
e próprio dos servidores públicos e do Fundo de Amparo ao trabalhador deverá constar no: 
 
A) Anexo de Metas Fiscais. 
B) Plano Plurianual. 

C) Projeto de Lei Orçamentária Anual. 
D) Relatório Anual de Despesa. 
E) Anexo de Plano Diretor. 
 

 
QUESTÃO 38 – Sobre o Código Tributário Municipal, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) As taxas de expediente são um dos tributos de competência do município. 
(  ) A Taxa de Expediente é devida por todos os munícipes, independentemente da utilização de 

serviços do município. 
(  ) A alíquota mínima do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza é de 5%. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – V – V. 
B) F – V – F. 
C) V – F – F. 
D) V – V – F. 
E) F – F – V. 
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QUESTÃO 39 – A Prefeitura Municipal de Porto Xavier/RS apresentou a seguinte Demonstração das 
Variações Patrimoniais: 
 

Prefeitura Municipal de Porto Xavier/RS 

DEMONSTRAÇÃO DAS VARIAÇÕES PATRIMONIAIS 

Exercício: 20X2 

  

Exercício 
Atual 

Exercício 
Anterior 

Variações Patrimoniais Aumentativas     

Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria 2.456.000 1.350.000 

Contribuições  785.000 

Exploração e Venda de Bens, Serviços e Direitos 278.000 698.000 

Total das Variações Patrimoniais Aumentativas (I) 3.631.000 2.833.000 

Variações Patrimoniais Diminutivas     

Pessoal e Encargos 1.385.000  

Benefícios Previdenciários e Assistenciais 56.000 45.000 

Uso de Bens, Serviços e Consumo de Capital Fixo 105.000 100.000 

Total das Variações Patrimoniais Diminutivas (II) 1.546.000 995.000 

RESULTADO PATRIMONIAL DO PERÍODO (III) = (I – II) 2.085.000 1.838.000 

 
Considerando os valores apresentados, assinale a alternativa que indica os valores de Pessoal e 
Encargos de 20X1, e de Contribuições em 20X2, respectivamente. 
 

A) R$ 897.000 e R$ 850.000. 
B) R$ 56.000 e R$ 785.000. 
C) R$ 850.000 e R$ 897.000. 
D) R$ 800.000 e R$ 900.000. 
E) R$ 1.385.000 e R$ 897.000. 
 

 
QUESTÃO 40 – Felipe, Cláudio, Patrícia e Bruna são fiscais de tributos de um município do interior 
do Rio de Janeiro e tiveram uma conversa sobre as espécies tributárias. Felipe defendeu que a 
contribuição de melhoria era uma espécie de imposto. Cláudio concordou com Felipe. Patrícia disse 
que era uma contribuição do sistema de assistência social. Bruna discordou de todos, dizendo que a 
contribuição de melhoria era uma espécie tributária independente. Após analisar a discussão dos 
auditores, assinale a alternativa correta. 

 
A) Felipe e Cláudio estão corretos. 
B) Somente Bruna está correta. 
C) Todos estão corretos. 
D) Todos estão errados. 
E) Somente Patrícia está correta. 


